

América por cable

Argentina.—El nuevo edificio de "La Nación"

BUENOS AIRES, 15.—El diario "La Nación" ha inaugurado su nuevo edificio, con asistencia del embajador de España en la República Argentina, quien felicitó calorosamente al director, señor Jorge Mitre.

El nuevo edificio de "La Nación" ha costado un millón de dólares.

Perú.—Confirmación de poderes del Presidente Leguía

LIMA, 15.—Ha tomado posesión de su cargo como Presidente de la República del Perú, reelegido por un tercer período presidencial, que terminará el 28 de julio de 1935, el señor don Augusto B. Leguía.

El Presidente de la República pronunció un discurso en el que habló extensamente sobre el Acuerdo de Tacna y Arica. Prometió el señor Leguía que la fijación de las líneas fronterizas del Perú se realizaría por medios pacíficos, refiriéndose indudablemente a la cuestión fronteriza pendiente con el Ecuador.

Después, el Presidente habló sobre la política interior de la República, afirmando que la Policía ha logrado descubrir dos complotos para perturbar la paz de la nación, organizados por conspiradores profesionales.

La ceremonia de la toma de posesión del Presidente Leguía en su tercera reelección ha revestido gran solemnidad.

El Campeonato Suramericano de Tennis
RIOJANEIRO, 15.—En las finales para el Campeonato Suramericano de Tennis el argentino Boyd venció al brasileño Pernambuco por tres a dos.

El argentino Mores venció al brasileño Nelson Cruz por tres a cero.

Los tenistas argentinos, chilenos y uruguayos irán a San Paulo entre el 16 y 20 del actual para contender con los brasileños en una serie de partidos amistosos. (Agencia Americana.)

El Campeonato Brasileño de Atletismo
RIOJANEIRO, 15.—Ayer terminó la disputa del Campeonato Brasileño de Atletismo, en el que participaron todos los Estados de la Unión. Resultó vencedor el Estado paulista con 86 puntos, siguiéndole el de Riojaneiro, con 84.

El atleta paulista Lucio Castro, en el salto con pértiga, batió el "record" suramericano, alcanzando la altura de 4,02 metros. (Agencia Americana.)

Partido de fútbol
SAN PAULO, 15.—El equipo de la Liga de Aficionados Paulistas venció al de la Liga Metropolitana de Riojaneiro, por cinco a tres. (Agencia Americana.)

En un choque de trenes resultan cuatro muertos

RIOJANEIRO, 15.—Comunican de San Paulo que entre las estaciones de Eugenio Mello y Cocapava chocaron dos trenes de mercancías, resultando muertos los maquinistas y fogoneros de ambos convoyes.

El material de los dos trenes quedó también destruido. (Agencia Americana.)

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Subvención
Al Ayuntamiento de Caspe (Zaragoza), se le ha concedido la subvención de 12.000 pesetas por el edificio construido con destino a dos escuelas graduadas con seis secciones cada una.

Licencias e instancias
Se conceden licencias de cuarenta días a doña Avelina La Raga, Maestra de Maora (Albacete); doña Magdalena Cascos, de Mata de Alcántara (Cáceres); doña Mercedes Jiménez, de Ceuta (Cádiz); doña Adoración Miguel, de Tendilla (Guadalajara); doña María Patricia del Valle, de Cumbres Mayores (Huelva); doña María Alcina, de Villanueva de Alpeca (Lérida); doña Antonia Sáez, de Satullena (Murcia); doña Aurora Cubeiro, de Raquero (Orense); doña Josefina Constambí, de Valencia; doña María Joséfa Luna, de Ayora (Valencia); y doña María de los Angeles Rubio, de Espinardo (Murcia).

—Concediendo dispensa de efecto físico para cursar y ejercer el Magisterio a don Antonio Cortés, y para cursar la carrera de maestra a doña Guadalupe Tabuena.

—Admitiendo renuncias presentadas por doña Modesta Castell, doña Dolores Calviño, doña Francisca Fausta Berroceta y doña Juana Sanz, de los cargos de Maestras sustitutas de Tendrúy Lérida, Rebán (Pon tevedra), Baliarrain (Guipúzcoa) y Duñez (Soria), respectivamente.

—Nombrando con carácter interino a doña Fidela Victoria Ruiz, profesora de corte y confección de las Escuelas de adultas de Salamanca.

—Desestimando instancias de don Juan

El general revolucionario Ismael Montes SANTIAGO DE CHILE, 15.—A bordo del vapor "Aysem" embarcó en Arica con destino a Valparaíso, desde donde seguirá a Buenos Aires, el general boliviano Ismael Montes, que, como se recordará, cuando iba a ser detenido por la Policía de su país con motivo del movimiento revolucionario, buscó asilo en la Embajada de Chile, quedando al amparo de ésta. (Agencia Americana.)

El motín de los bomberos
BUENOS AIRES, 15.—Con motivo de la insubordinación del Cuerpo de Bomberos, surgida el día de la Fiesta de la Raza, han sido separados de sus cargos, con carácter provisional, el jefe y el subjefe de dicho Cuerpo, confiándose interinamente la jefatura al comandante don Julio Chiglióna. (Agencia Americana.)

Actos culturales
RIOJANEIRO, 15.—En la Academia Brasileña de Letras ha dado su segunda conferencia con el tema: "La vida y la muerte", el sabio filósofo alemán conde de Layslering, siendo muy aplaudido y felicitado.

La Academia ha celebrado también una sesión en honor del ilustre poeta italiano Francisco Pastonchi, que se halla en el Brasil dando conferencias sobre Dante. Hicieron uso de la palabra el arzobispo de Cuyabá, monseñor Aquino Correia, y el profesor Aloisio de Castro. Ambos elogiaron a Pastonchi exaltando sus estudios sobre el divino poeta, invitándole la Corporación a dar una conferencia en la sede de la Academia sobre el autor de la "Divina Comedia". (Agencia Americana.)

Iglesia destruida por un incendio
SAN PAULO, 15.—Comunican de Timbau que un violento incendio ha destruido la iglesia de San Antonio de aquella localidad.

No han ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas materiales son muy importantes. (Agencia Americana.)

El ferrocarril de Antofagasta a Salta
SANTIAGO DE CHILE, 15.—Han sido designados por el Ministerio de Fomento los ingenieros don Gabriel Quirós y don Emiliano Giménez, para estudiar conjuntamente con los ingenieros argentinos que se encuentran en esta capital las características que convengan adoptar en el sector chileno del ferrocarril de Antofagasta a Salta y el paso que deberá utilizarse para el cruce de la cordillera por el ferrocarril de Neuquen. (Agencia Americana.)

Los problemas urbanos chilenos
SANTIAGO DE CHILE, 15.—Ha llegado a ésta el ingeniero y arquitecto austriaco Karl Brunner, que ha sido contratado por el Ministerio de Fomento para estudiar los problemas urbanos chilenos.

El señor Brunner ejercerá las funciones de asesor técnico y resolverá preferentemente los problemas de construcciones en las ciudades sujetas a movimientos sísmicos. (Agencia Americana.)

Antequera, maestro de Castellar de Santiago Ciudad Real, que solicita abono de diferencias de sueldo; de don Lorenzo Pen dás, vecino de Villamayor (Oviedo), en queja contra la maestra de la localidad, y don Angel Alonso Fernández, maestro de Barroso (Orense), en solicitud de que el Ayuntamiento le satisfaga 1.100 pesetas por atrasos, en concepto de aumento voluntario.

—Disponiendo que doña Hilaria Irazabal maestra sustituida de Alzola (Guipúzcoa) se reintegre a su Escuela.

La ex emperatriz Zita a Bélgica

Lequeitio le tributa una gran despedida
BILBAO, 15.—Ayer tarde han marchado, con dirección a Bélgica, la ex emperatriz Zita y sus hijos. Fueron despedidas las angustias personas por las autoridades locales y el presidente de la Diputación. Todo el vecindario de Lequeitio despidió a los ilustres viajeros, que contestaron cariñosamente a las pruebas de afecto que se les tributaban.

La ex Emperatriz ha prometido volver a Lequeitio para pasar una temporada en el pueblo, con el que está tan encariñada por su larga estancia y las atenciones de que ha sido siempre objeto.

El mayor puente colgante de Europa

BERLIN, 15.—El ministro de Comunicaciones ha inaugurado el nuevo puente colgante que une Colonia y Mulheim, y es el más grande de Europa.

NOTAS DEL DIA

El jueves a las once de la mañana llegará a Madrid el presidente de la República portuguesa, general Carmona.

Hará su entrada por la estación del Norte. Las tropas cubrirán la carrera hasta Palacio.

Las noticias de Valencia dan cuenta de que el Gobierno embarcó por la mañana en la motonave "Infanta Cristina", presenciando el desfile naval.

El Rey invitó a almorzar al Gobierno, a bordo de dicho barco.

Esta noche emprenden el Soberano y los ministros su regreso a Madrid.

El ministro del Trabajo ha telegrafiado dando cuenta de que merced a sus gestiones se ha solucionado el conflicto planteado por la retirada de los armadores ingleses de la Conferencia Internacional del Trabajo.

Nueva erupción en Monte Pelado

Parece que es muy intensa, y han sido evacuadas varias poblaciones

PORT DE FRANCE, 15.—Ayer mañana se ha registrado una nueva erupción volcánica del Monte Pelado, más fuerte e intensa que la del 16 de septiembre último.

Las poblaciones de Precheur de Saint Pierre y Orne Rouge han sido evacuadas parcialmente.

El gobernador ha adoptado medidas encaminadas a hacer frente a la situación.

Un muerto y dos heridos graves en un vuelco de automóvil

SAN SEBASTIAN, 15.—Ayer tarde, al salir del túnel antiguo un auto de la matrícula de Bilbao, dió un gran patinazo, yendo a parar contra el pretil del puente, rompiendo la baranda y cayendo sobre las rocas que existen cerca del palacio de Miramar.

Resultó muerto el propietario del coche, don Manuel Abascal, dueño de una fábrica de impermeables, y gravemente heridas sus hijas María y Violeta, temiéndose que fallezcan.

CONFLICTOS SOCIALES

El paro forzoso en Alemania
BERLIN, 15.—Continúa aumentando el paro forzoso en Alemania. El número de obreros que reciben socorro de paro era en la segunda quincena de noviembre de 912.000 y el de personas que trabajaban menos horas de la jornada se acercaba a los dos millones.

La tumba de Stresemann visitada por veinte mil personas

BERLIN, 15.—Ante la tumba del recientemente fallecido ministro de Negocios Extranjeros, Stresemann, han desfilaro ayer sin interrupción más de veinte mil personas, pertenecientes en su mayoría a la población berlinesa, que con gran recogimiento rindieron su postrero homenaje a la memoria del gran hombre de Estado.

Muere de hambre y tenía un millón de francos

Una jobaba postiza servía para ocultar su fortuna

PALMA DE MALLORCA, 15.—El sábado falleció en el hospital el súbdito alemán llamado George Berstein, que se hospedaba en el hotel Alhambra, donde tenía alquilada una habitación sin pensión. El mencionado individuo vivía miserablemente. Al anochecer salió del hotel y comía un solo panecillo con mermelada, lo cual constituía su único alimento. Este plan le ha llevado a producir la muerte por consunción.

La Dirección del hotel y el Juzgado han realizado hoy un inventario de las ropas y efectos que poseía el interfecto. En la diligencia pudo apreciarse con gran sorpresa que la jobaba con que aparecía Berstein era postiza y le servía para ocultar una fortuna acomodada entre trapos cosidos. Se encontraron 10.500 dólares en billetes, infinidad de cupones de acciones y obligaciones de Fábricas de Gas y Electricidad belgas y ferrocarriles de la misma nación; en la maleta fueron hallados valores cuyo importe pasa del millón de francos.

La edición de "A B C" en Andalucía

En Sevilla ha empezado a publicarse una edición de "A B C" al mismo tiempo que la madrileña, el pasado día 12, Fiesta de la Raza. Avalada la edición por excelentes y modernísimos medios técnicos y animada por el mismo espíritu patriótico del fundador, el "A B C" andaluz está llamado a ocupar un puesto preeminente al lado de lo más selecto de la Prensa andaluza, pues por la extensión y cuidado que dedicará a recoger las informaciones y aspiraciones de la región y el cariño que ésta profesaba a don Torcuato Luca de Tena, y particularmente Sevilla, que lo había nombrado hijo predilecto, hay que presagiar al nuevo periódico un éxito indudable en toda Andalucía. Sinceramente felicitamos al querido colega y a su director don Juan Ignacio Luca de Tena por este esfuerzo que tanto redundará en progreso y prestigio de la Prensa española.

El nuevo Diccionario de la Academia Francesa

PARIS, 15.—La publicación del primer fascículo del nuevo Diccionario de la Academia Francesa, anunciada para este año, ha sido aplazada hasta la primavera del próximo año, con objeto de que una vez comenzada dicha publicación se prosiga regularmente, sin interrupción, hasta el final.

El Diccionario comprenderá ocho fascículos, que aparecerán con seis meses de intervalo, en fechas fijas, siendo necesarios, por tanto, cuatro años para la publicación total de la obra, cuya impresión ha comenzado ya, siendo el formato de esta nueva edición un poco más grande que el de las dos últimas, o sean las de los años 1835 y 1878, y los caracteres iguales a la del último de los dos años citados.

Cada página estará dividida en tres columnas y la obra aparecerá bajo el sencillo título de "Diccionario de la Academia Francesa".

En el Marruecos francés

FEZ, 15.—En el Sur de Nehrirt, un "djich" que había intentado atravesar la línea francesa, fué sorprendido por unos soldados. Entre éstos y los que pretendían cruzar la frontera tuvo lugar un encuentro. Los atacantes fueron dispersados por las ametralladoras enemigas, dejando en el terreno seis muertos y varios heridos; los franceses tuvieron dos bajas. Entre los cañáveres se encontraba el de un cheik (disidente).

CASABLANCA, 15.—El señor Lucien Saint, residente general durante una interviu, en Rabat, declaró que los disidentes despliegan poca actividad, y en la actualidad dan poco que hacer a las tropas avanzadas francesas.

Se han registrado golpes de mano en algunos puntos; pero sin revestir carácter de gravedad.

"De ningún modo—añadió el residente—realizaremos operaciones militares. En este punto estoy de completo acuerdo con el Parlamento".

El residente dijo a continuación que saldría para Francia hacia el 15 del próximo diciembre, con objeto de defender ante el Parlamento el presupuesto de Marruecos.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ACTITUD DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

El despojo de nuestro patrimonio artístico

Ayer tarde celebró sesión la Academia de Bellas Artes, sesión que revistió interés porque de interés nacional fueron las manifestaciones hechas por varios académicos.

El señor Cantón habló de que durante el verano último habían sido vendidos en 600.000 pesetas unos terciopelos del siglo XVIII, pertenecientes a la catedral de Santiago. Expresó su creencia de que la venta se hizo siguiendo todos los trámites legales; pero, a pesar de ello, expresó el dolor que esta pérdida le producía.

El señor Santamaría dijo luego que también durante el verano pasado se había efectuado el despojo de la portada románica de Cerezo de Riotirón (Burgos), a pesar de sus repetidas protestas y de haber manifestado el pueblo ruidosamente su voluntad contraria a la operación.

Habló después el señor Tormo y dió cuenta de que también durante este verano, sigilosa e inespablemente, fué desmontado en la catedral de Granada el coro central sin duda para tenerlo preparado en es-

Fallecimiento de don Domingo Elizondo

PAMPLONA, 15.—Ha fallecido don Domingo Elizondo, personalidad industrial popularísima en Navarra.

Su muerte ha sido muy sentida. Ayer tarde se verificó el traslado al cementerio de sus restos. En la comitiva figuraba el Consejo en pleno de la Sociedad El Irati, de la que era el finado presidente; las autoridades y representaciones de otras muchas Sociedades y entidades. Mañana se celebrarán los funerales en la iglesia de San Agustín.

Ex alcalde en libertad

BILBAO, 15.—Ha sido puesto en libertad el ex alcalde de Bilbao y ex diputado a Cortes nacionalista don Mario Arana, que fué detenido con motivo de un delito de estafa, en el que aparecía complicado. La orden de libertad fué cursada a Bilbao por el juez madrileño que entiende en el asunto.

El terrorismo en Bulgaria

Un atentado contra los macedonios de Sofía

SOFIA, 15.—Ha sido lanzada una bomba contra una taberna situada en uno de los barrios evtreinos de esta capital, en la cual se encontraban reunidos varios macedonios.

La explosión del artefacto causó heridas de poca importancia al propietario del establecimiento, sin que resultaran alcanzadas las demás personas allí congregadas.

Los autores del atentado, que se sabe son dos, consiguieron darse a la fuga.

La impresión general es que la bomba fué lanzada a modo de advertencia a los antiguos jefes macedonios para que se pronuncien en favor de una otra fracción del partido macedónico.

El Instituto de Derecho Internacional

Fernández Prida hace el elogio de Colón, y Brown Scott el de Vitoria Suárez

BRIARCLIFF MANO (Estado de Nueva York) 15.—Para conmemorar el día de la Raza, el Instituto de Derecho internacional organizó un banquete, en el cual pronunció un elocuente discurso el profesor de la Universidad de Madrid, señor Fernández Prida.

El discurso del señor Fernández Prida versó sobre la personalidad del descubridor del Nuevo Mundo. El orador explicó brillantemente los servicios prestados por Cristóbal Colón a España, y de una manera convincente refutó la leyenda de que el descubridor de América no encontrase el apoyo de nadie a excepción de la reina Isabel la Católica.

El profesor James Brown Scott habló sobre Vitoria y Suárez, de los que hizo exaltado panegírico. Para el profesor Scott, Vitoria tiene que ser definido como el creador del temple de la Justicia internacional, mientras que Suárez suministró los materiales para su edificación. Terminó el profesor Scott con las siguientes palabras:

"El Derecho internacional moderno se deriva de la conciencia humana en el ambiente latino, católico y español".

para de que llegase para las Academias el período de vacaciones. Explicó que esa disposición no era un aditamento, sino que obedecía al plan primitivo de la obra arquitectónica, es decir, que era esencial en la misma.

Se habló también de que el señor Cambó, privadamente había dado el grito de alarma de que en la catedral de Barcelona, se quería hacer algo por el estilo, y se dijo que por lo visto se trata de una tendencia que acaso sigan otras catedrales, aduciendo tal vez como razón que se hacen estas innovaciones para facilitar la mejor contemplación de la perspectiva del templo.

Se tomó el acuerdo de protestar contra estos hechos ante las autoridades encargadas de velar por el tesoro artístico de España.

El señor Anasagasti expresó su creencia de que nada se lograría con la protesta, y en este criterio abundó el señor Orueta, quien recordó que cuando fué vendido el Sepulcro de Sahagún él hizo presente su protesta, pero de nada sirvió.

La actitud de los académicos fué de gran energía, siendo no pocos los que se mostraban partidarios de llegar a la adopción de las más resueltas actitudes si es desatendida su voz.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Choque de automóviles en la Puerta de Toledo

En la Puerta de Toledo chocaron los automóviles 23.147 y 34.407, que conducían Ricardo López Herrero y Antonio Acre Barrientos, respectivamente.

Con motivo del choque salió despedido del "baquet" del primero de los vehículos Juan Isaac Téllez Gadea, de veinte años de edad, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Un hombre agredido por un perturbado

En su domicilio, sito en la calle de Domingo Rodríguez, 8, intentó maltratar de obra a su mujer un individuo llamado Arturo Lozano, el cual parece ser que ha estado dos veces recluido en el manicomio de Leganés, por dar pruebas de desequilibrio mental. Cuando iba a agredirla se presentó el vecino de la casa, Vicente Velaire, de treinta y cinco años y de nacionalidad portuguesa, el cual quiso separar al agresor; pero éste, con un palo, le dió un golpe en la cabeza, con tal violencia, que le hizo caer al suelo sin conocimiento.

El herido fue trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región frontoparietal, de pronóstico muy grave.

EN PROVINCIAS

Hiere a su mujer y se resiste a los guardias

TERUEL, 15.—En San Martín del Río, el vecino Antonio Alget, de veintisiete años, promovió fuerte escándalo en su domicilio y maltrató a su esposa, Teresa Hijazo Sancho, a la que persiguió cuchillo en mano. La mujer se salvó huyendo. El juez, acompañado de dos guardias municipales, fué a la casa de Antonio y lo encontró en la puerta. El juez quiso detenerlo y lo invitó a seguirle; pero, lejos de obedecer, Antonio se metió en su casa, desde donde le emprendió a tiros contra dicha autoridad y los guardias. Enterada la Guardia civil, se personó en el lugar citado y detuvo a Alget y le ocupó el revólver y una navaja. Ingresó en la cárcel.

Varios heridos en el vuelco de un "auto"

VALLADOLID, 15.—A seis kilómetros de Medina de Rioseco volcó un automóvil que marcha de Madrid a Oviedo, resultando heridos Juan José Rodríguez Pajares, de veintitrés años, domiciliado en Madrid, en la calle de Augusto Figueroa, 41; con varias heridas y contusiones de pronóstico reservado, Lorenzo Díez Manrique, de veintitrés años, con domicilio igualmente en Madrid, en la calle de las Delicias, 31, con heridas y conmoción cerebral grave, y con lesiones de pronóstico reservado Julián Juárez Alvarez, de veintidós años.

Fueron trasladados al hospital Provincial de esta capital, luego de la primera cura, practicada por un doctor de aquí y otro de Rioseco.

Casa destruida por el fuego

ZAMORA, 15.—Un incendio ha destruido en Benavente la casa propiedad de Agustín Rodríguez Fidalgo, en la que había instalado un obrador de confitería. Las pérdidas se calculan en 20.000 pesetas.

Choque de automóviles

ZARAGOZA, 15.—En la confluencia de las carreteras de Madrid a Barcelona un automóvil de la matrícula de Zaragoza, conducido por José Lázaro Labarta, chocó con otro de Casablanca (Marruccos), guiado por Alexandre Journi. A consecuencia del choque resultó herida de pronóstico reservado la señorita Pilar Gutiérrez, de veintisiete años, de Sabiñán.

Dos muertos en un accidente de "auto"

PALMA, 15.—Cerca de Montuiri un automóvil conducido por el médico señor Ferrando fué alcanzado por el tren. Uno de los viajeros, llamado Gaspar Sastre, falleció a consecuencia de las lesiones. El médico sufrió heridas de pronóstico reservado.

—Un automóvil que ocupaban Antonio Blanes, su esposa, Bárbara Sureda, y una hija del matrimonio, se precipitó por un barranco al querer evitar el conductor el choque con un carro. La esposa falleció a consecuencia de los golpes. El propietario y su hija sufrieron lesiones leves.

Muerto por emanaciones de mosto

PALENCIA, 15.—En Carrión de los Condes fué extraído cadáver de una bodega el vecino José Cisneros, de sesenta y ocho años, muerto a consecuencia de las emanaciones producidas por el fermento de mosto.

—En el mismo pueblo, cuando descargaba un carro de trigo Mateo Bahello, se espantaron las caballerías y una rueda del vehículo pasó por el cuerpo del descargador, que resultó con gravísimas heridas.

Se fuga de la casa donde servía, con alhajas, y las empuña

GIJON, 15.—Manuel Lardain Monteseñer denunció la desaparición de joyas por valor de 10.000 pesetas, coincidiendo con la marcha de la criada Ramona García González.

La Policía detuvo a Ramona en Luanco, trayéndola a Gijón, en donde se confesó autora del robo de un alfiler de corbata, de un pendiente y varias sortijas.

Todo fué empeñado en el Monte de Piedad, quemando las papeletas y quedándose con una sortija que llevaba puesta.

Fuó conducida a la cárcel, y se cree que pronto se recobrarán las joyas.

Riña a bordo de un buque griego

GIJON, 15.—En el puerto de Musel, y a bordo del vapor griego "Archangelos", el maquinista Lucas Chaves, discutiendo con su fogonero, le asestó un golpe con una barra de hierro, hiriéndole gravemente.

Periodistas extranjeros a España

BERLIN, 15.—El agregado de Prensa en la Embajada de España en Berlín, señor Rodino, ha marchado en el nordexpress, acompañado de 16 periodistas de Alemania y otros países de Europa central y Escandinavia, representantes de grandes diarios y agencias telegráficas de estos países, con dirección a España, donde efectuarán un viaje de estudio y visitarán los grandes centros y las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El viaje de estos periodistas ha sido organizado por el Patronato Nacional del Turismo Español.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 15 de noviembre próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la indicada fecha:

Clase de Valores. Valor líquido del cupón. Obligaciones Especiales Norte, 6 por ciento, 13,52.

Los pagos se efectuarán:

En MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

En VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En BILBAO, en el Banco de Bilbao.

En SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 26 de septiembre de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 19 de octubre próximo, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las 3.600 obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por ciento y de las 1.370 obligaciones especiales de Alar a Santander 5 por 100, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 10 de diciembre de 1929.

Lo que se hace saber para conocimiento de los señores portadores de esta clase de títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar el día señalado, en las oficinas del Consejo de Administración, Alcalá, 16, tercero.

Madrid, 26 de septiembre de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Mueren dos gitanos de hidrofobia

Se teme que sus compañeros sufran del mismo mal

BAENA, 15.—Con motivo de la feria de ganados acamparon en las afueras de esta población unos gitanos que procedían de Pozoblanco, donde, según parece, murió uno de ellos atacado de hidrofobia.

A poco de llegar a ésta, uno de los gitanos se sintió también atacado de rabia, y fué aislado por orden de la Inspección provincial de Sanidad. Este individuo falleció también antes de que pudiera ser trasladado a Córdoba, como se había pensado.

La noticia de lo ocurrido se extendió rápidamente por la población, y esto produjo la alarma consiguiente.

Las autoridades intervinieron para tratar de poner en claro lo ocurrido, y cuando fueron a interroga a los gitanos se encontraron con que éstos, aterrados por la muerte de sus compañeros, habían huido en distintas direcciones y, según dijeron varios feriantes, iban como locos lanzando gritos de desesperación y como si temieran el contacto unos de otros.

Según se pudo averiguar, parece que los gitanos, entre los animales que llevaban consigo, tenían una cabra que fué mordida por un perro hodrófobo. El mismo perro atacó a los ahora fallecidos cuando trataban de defender a la cabra de sus acometidas.

La cabra murió a los pocos días, y los gitanos, en vez de tirar el cadáver, lo despedazaron y se lo comieron, sin darle a esto la menor importancia.

Una vez en Baena, y al fallecer el segundo gitano, alguien les dijo que quizá estuviesen todos atacados de hidrofobia por haberse comido la cabra, y esto produjo tal efecto en la cuadrilla, que desde aquel momento empezaron a mirarse unos a otros con prevención, y terminaron por separarse y huir en direcciones distintas.

DE BARCELONA

Congresos.—Un suceso confuso.—Los radicales.—Un carabnero hiere a un compañero

BARCELONA, 15.—Ayer tarde, en el salón de actos del Palacio de Cultura comenzó el primer Congreso Nacional de la Madera. Asistieron representantes de las primeras autoridades, y el señor Lacárcel, en nombre del gobernador, saludó a los congresistas, deseándoles que sus labores tengan gran éxito. Seguidamente se procedió a la lectura del reglamento, tomando parte en ella el señor Arbós, presidente del ramo de carpintería de Barcelona; el abogado de esta ciudad, señor Rato, y el presidente del Congreso, señor Rogé, quienes pusieron de manifiesto la conveniencia de defender los intereses de las industrias que se derivan de la madera. A las seis y cuarto terminó la primera sesión de la Asamblea, trasladándose los congresistas a los pabellones de Finlandia y Suecia para visitar las instalaciones.

Empezó sus tareas el noveno Congreso Internacional de Química Industrial, organizado por la Cámara Nacional de Industrias Químicas. Presidió la sesión inaugural, celebrada en el gran salón de actos de la Escuela de Ingenieros Industriales, el capitán general, acompañado del presidente de la Cámara de Industrias Químicas de Barcelona, señor Llopis; de M. Pou Labatier, de Toulouse, representante de la Sociedad Química Industrial de París, y del alcalde de Barcelona.

El señor Llopis dirigió breves palabras de bienvenida a los congresistas.

En el dispensario de Horta fueron auxiliados el guardia civil Rafael Buesa, de veinticuatro años, y Pilar Polo Broto, de diez y ocho, que presentaban, el primero, una herida por arma de fuego en la tibia izquierda, grave, y la joven, una herida en la región escapular, también grave. Según manifestaron, se produjeron las heridas al dispararse casualmente en el domicilio de Pilar, en la calle del Doctor Robert, dos revólveres que estaban examinando. Unos somatenistas recogieron en dicha casa las dos armas, una de ellas propiedad del guardia civil, y la otra, de propiedad desconocida.

Como parece que el suceso ofrece confusiones, la Policía y el Juzgado practican gestiones par su esclarecimiento.

En la Casa del Pueblo tuvo lugar la sesión de apertura de la asamblea de reorganización del partido radical en la provincia de Barcelona. Presidió Lerroux, acompañándole en la mesa presidencial los señores que integran la Comisión preparatoria de la Asamblea.

—Comunican de Villanueva y Geltrú que hace tres días, en La Murtra, disputaron las mujeres de dos carabineros pertenecientes a dicho puesto. Por la noche, uno de ellos, Francisco García Colmerta, de treinta y dos años, que se hallaba de guardia cerca de la playa, divisó a su compañero con la mujer y disparó su fusil contra él, produciéndole una grave herida.

La víctima fué traída al hospital de Barcelona y el agresor ha ingresado en el cuartel de Carabineros de la calle de San Pablo.

Caso de que el herido fallezca, el detenido será trasladado al castillo de Montjuich.



El Rey en Valencia

El Monarca desembarca.—Visitas al Ayuntamiento

VALENCIA, 15.—Ayer desembarcó el Rey, al que rindió honores una compañía de Ingenieros. El presidente del Consejo saludó al Rey, y éste lo hizo a su vez al alcalde y al arzobispo de Valencia.

El Rey y sus acompañantes se dirigieron a la capilla de la Virgen de los Desamparados, donde se cantó un tedum.

Luego el Rey recorrió la población en la parte afectada por las reformas urbanas que se están realizando.

El Rey, con el infante don Alfonso de Orleans y el jefe del Gobierno, estuvo en el Ayuntamiento. Penetró por la puerta principal, y por la escalera de gala subió al salón de recepciones, donde el alcalde le mostró el busto, obra del escultor señor Navarro, que ha de presidir el salón de sesiones, y que don Alfonso elogió cumplidamente. Pasó luego el Rey al nuevo despacho de la Alcaldía, donde estudió detenidamente los planos de la reforma de Valencia. El Rey se enteró minuciosamente de

las reformas y preguntó cuántas casas se habían derribado para la reforma de la plaza de Castelar.

El marqués de Sotelo contestó que setenta, y el Rey interrogó:

—¿Pero cuántas se construyen?

—Todas volverán a construirse—repuso el alcalde.

—Es que hay muchas poblaciones—dijo el Monarca—donde se derriba mucho y luego no se construye nada.

Seguidamente el Rey se asomó al balcón central del Ayuntamiento, siendo aplaudido por el público.

Luego estuvo en el salón de sesiones y en el archivo, contemplando la señora valenciana y otros objetos históricos. En el álbum de honor firmaron el Monarca y el infante don Alfonso.

Mientras tanto, el Monarca elogió en voz alta los ejercicios de tiro realizados por la escuadra en las maniobras navales de ayer y la precisión de los disparos.

Terminada la visita se sirvió un "lunch". A las seis y media de la tarde el Rey regresó a la motonave "Infanta María Cristina".

Al bajar del automóvil en el puerto se le acercó un grupo de bellas modistas para ofrecerle varios ramos de flores.

El Rey agradeció vivamente la delicada atención de las muchachas, y después de dar la mano a todas embarcó en la motonave.

La nueva Aduana.—Un bastón de mando.—La Universidad

VALENCIA, 15.—Después de asistir con los ministros de Fomento y Ejército a la inauguración de la Casa de Prácticas se trasladó el ministro de Hacienda al nuevo edificio de la Aduana, que está a punto de terminar, y ya se ha comenzado a amueblar. Es un edificio hermosísimo, que ha costado 1.600.000 pesetas. El ministro de Hacienda comunicó que había sido concedida una asignación para hacer frente a las cargas financieras de la mitad del importe, o sea de pesetas 800.000, y de esta manera el Estado contribuye al importe del presupuesto total del nuevo edificio de la Aduana con la mitad de su valor.

En el Ayuntamiento se celebró la entrega del bastón de mando que regala el alcalde el Cuerpo consular. Asistieron el jefe del Gobierno y los ministros, autoridades y numerosos invitados.

El cónsul de Portugal pronunció un discurso elogiando la labor que realiza el alcalde. También dirigió elogios al jefe del Gobierno y habló de las estrechas relaciones de amistad que unen a España y Portugal. Terminó diciendo que la ofrenda del bastón estaba condicionada en el sentido de que cuando el marqués de Sotelo deje la Alcaldía lo deposite a los pies de la Virgen de los Desamparados.

El general Primo de Rivera hizo un cumplido elogio del marqués de Sotelo, al que le une un fraternal amistad, congratulándose del acto que se celebra. Habló de la próxima visita a España del jefe del Gobierno portugués, que constituirá una demostración más del afecto que une a los dos países.

El marqués de Sotelo agradeció vivamente los elogios que se le tributaban, y manifestó que seguirá trabajando por el engrandecimiento de Valencia.

El ministro de Instrucción estuvo ayer tarde en la Universidad, donde fué recibido por el rector y el claustro de profesores.

El ministro reconoció la falta de local en el edificio y prometió apoyar su reforma con objeto de dar las debidas comodidades al profesorado y los alumnos.

En los Colegios Médico y Farmacéutico

El ministro de la Gobernación, acompañado del director general de Sanidad, estuvo en los Colegios Médico y Farmacéutico. Fué leída el acta donde consta el acuerdo nombrando presidente honorario de dichos Colegios al general Martínez Anido.

Prometió continuar trabajando activamente en todo cuanto se refiere a la salud pública, en especial a la lucha contra la tuberculosis, el cáncer y la lepra.

La cena de los ministros

VALENCIA, 15.—El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación han comido anoche en el domicilio de los marqueses de Benicarló.

El ministro de Justicia cenó con el fiscal, señor Montserrat.

Invitado por los ingenieros industriales y agrónomos, asistió el ministro de Economía anoche a un banquete en el Hotel Reina Victoria.

El de Fomento fué invitado por los ingenieros de Caminos y Montes a cenar en el Ideal Room.

Una entrevista con el autor de "Sin novedad en el frente"

LONDRES, 15.—El corresponsal del "Observer" en Berlín ha celebrado una entrevista con Enrique María Marquie, que le habló de su célebre libro.

—He querido mostrar—ha dicho—un grupo de jóvenes que tenía derecho a vivir y gozar de la vida y que fueron lanzados a un caos de muerte y de horror. vida luchaba en nosotros desesperada. He querido también presentar como la mente mientras estallaban los obuses sobre nuestras cabezas. No he querido sostener opinión religiosa ni política alguna y sí exponer la fe de vida que tiene la vida misma.

Remarque anuncia una nueva obra, consistente en las aventuras de un soldado desmovilizado que vuelve a la vida civil.

ECOS DE SOCIEDAD

El encargado de Negocios de Noruega y la señora de Bogh obsequiarán mañana, por la noche, con una comida en un aristocrático hotel al ministro del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de su país, señor Mowinckel—de paso actualmente en Madrid—, y a otras distinguidas personas del Cuerpo diplomático y de la Sociedad.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña la conesa de Albiz, nacida María Josefa Gutiérrez Maturana.

Han regresado : De San Juan de Luz, los marqueses de Villabragima y los vizcondes de Altamira; de Biarritz, la señora viuda de Milla y los señores de la Cuesta (don Miguel); de Fuenterrabia, los marqueses de Quirós y Camposagrado e hijos y el marqués de la Frontera; de Ezcaray, la condesa de Polentinos; de San Sebastián, la condesa viuda de Churruga, y de Londres, doña Sylvia E. de Salnb.

—Se han trasladado: de Granada a Sevilla, el marqués de Ibarra; de Biarritz a Londres, los marqueses del Riscal, y de San Sebastián a París, el marqués de Cortina.

Mañana, 16, Santa Adelaida, serán los días de las marquesas de Camarena la Viuda, viuda de Jerez de los Caballeros, Pidal y Villa Alcázar.

Condesa de Torreanaz. Vizcondesa viuda de Barrantes. Señoras de Alonso Martínez, viudas de Carbonell y Dupuy de Lome, viuda de Elizaga, viuda de Garcias, Navarro (don Pedro Carlos), Palacios Ramilo (don Antonio), Polavieja, Tavira, Sáenz Santa María y Valero. Señoritas de Lara, Pezuela, Renobales, Sáenz Santa María y Vilches.



ESPECTACULOS

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Azurmendi II y Ochoa contra Zubeldia y Pérez; segundo, a remonte, Tacolo y Errezabal contra Adúriz y Echániz J.

ESPAÑOL (Compañía de Ricardo Calvo).—A las 6,30, El alcalde de Zalamea; a las 10,30, En Flandes se ha puesto el sol.

LARA.—A las 6,30, Rosas de otoño (últimas representaciones); noche, no hoy función para dar lugar al ensayo general de "Para ti es el mundo", que se estrena el jueves, noche.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El último lord; a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (éxito grandioso).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15, ¡Atrévete, Susana!; a las 10,30, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, La manta zamorana y La mujer de su marido; a las 10,30, La mujer de su marido y Cádiz.

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 6,30, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque; a las 10,30, Seis pesetas (grandes éxitos).

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6,15, Doña Francisquita; a las 10,30, Los sobrinos del capitán Grant.

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil. Última semana).—A las 6, El gran Galeoto; a las 10,30, Tierra baja (reposición).

ROMEA.—A las 6,45, El antojo; a las 10,45, Las lloronas (grandes éxitos de risa).

CENTRO.—Compañía de comedias cómicas Aurora Redondo y Valeriano León. Tarde, no hay función para dar lugar a los ensayos de El rey en puerta. A las diez y media, El difunto era mayor (butaca cuatro pesetas).

ALKAZAR.—Compañía de teatro americano.—A las siete, El proceso de Mary Dugan. Al las once, Han matado a don Juan.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, grandiosa función de circo. Presentación por primera vez en pista del famoso bailarín negro Harry Flemming en "torunée" de despedida de España. Little Esther. Exitazo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITTEN

COMUNISMO

El Gobierno de la U. R. S. S. envía su aceptación al protocolo concluido en Inglaterra

LONDRES, 15.—El Gobierno soviético ha enviado a esta capital su aceptación al protocolo recientemente concluido entre Inglaterra y la Rusia de los Soviets.

PARIS, 15.—El ex primer consejero de la Embajada soviética en París, señor Besedovski, revela en un periódico un curioso hecho de la actividad comunista francesa.

Cuando se publicaron en la Prensa francesa—dice el ex consejero—informaciones sobre el propósito de Trotski de venir a Francia y solicitar el visado de su pasaporte de las autoridades francesas, recibimos en la Embajada soviética la visita del señor Bouthonier, subsecretario general del partido comunista, quien nos suplicó al embajador y a mí que interviésemos inmediatamente cerca del Quai d'Orsay para que se negase al ex jefe del Ejército rojo la autorización que pedía. De otra manera, nos dijo, sería inevitable una catástrofe. El partido comunista francés se dislocaría irremisiblemente. Trotski sería el jefe de la oposición, y la Embajada de los Soviets perdería los únicos aliados verdaderos que tiene en Francia.

Si ustedes dan alguna importancia a nuestra acción, añadió el señor Bouthonier, deben exigir de las autoridades francesas que prohíban la entrada de Trotski en Francia.

El embajador y el consejero no pudieron dar respuesta definitiva a esta súplica; pero prometieron pedir instrucciones a Moscú. Dos días después el señor Bouthonier fué a la Embajada, acompañado del ex diputado comunista Marcel Cachin. Durante dos horas se esforzaron por convencer al embajador de los Soviets de la necesidad de defender al partido comunista contra la actuación de Trotski, requiriendo para ello el auxilio de las autoridades francesas. El embajador soviético telegrafió a Moscú y le contestaron con el siguiente telegrama:

"No interviene. Las relaciones entre Francia y la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas son de tal naturaleza en este momento, que una protesta en el Quai d'Orsay a propósito del pasaporte de Trotski puede dar un resultado radicalmente opuesto."

Mañana saldrá para Madrid el Presidente de Portugal

LISBOA, 15.—Mañana, a las siete de la tarde, saldrá para Madrid en tren especial, el Presidente de la República, general Carmona, a quien acompañarán el jefe del Gobierno, el ministro de Negocios Extranjeros y otras personalidades. Llegarán a Valencia de Alcántara a las once de la noche.

El "Diario de Lisboa" dice con tal motivo que el general Carmona es el tercer Presidente de la República que va en viaje oficial al Extranjero, y que su visita, tanto desde el punto de vista de la política peninsular, como desde el punto de vista general de la política europea, el encuentro de los dos jefes de Estado en Madrid tiene una importancia y un relieve excepcionales, aunque, naturalmente, es prematura toda suposición en torno de este acontecimiento.

Triunfo laborista en las elecciones de Australia

SE HABLA DE UN NUEVO MINISTERIO

Dos millones doscientos cincuenta mil sufragios por tres millones quinientos mil electores

LONDRES, 15.—La victoria del Labour Party en las elecciones australianas ha superado los cálculos más optimistas hechos por el partido laborista. Ha alcanzado éste unos 2.250.000 sufragios en un total de 3.500.000 electores. La ganancia de actas está en relación con el de votos. Los puestos del nuevo Parlamento estarán repartidos probablemente de la siguiente forma: Labour Party, 44 actas, o sea mayoría absoluta; nacionalistas, 16; partido agrario, 10; independientes nacionalistas, 3; progresista agrario, 1; independiente, 1, que son un total de 75 puestos. Los resultados conocidos hasta ahora: son Labour Party, 41; nacionalistas, 12; partido agrario, 9; diversos grupos independientes, 5; resultados no conocidos, 7.

La antigua Cámara, que se componía de 70 diputados, estaba formada por 29 nacionalistas, 13 del partido agrario, 31 laboristas y dos independientes.

Los gubernamentales australianos están aterrados por estas estadísticas. El señor Bruce, cuya elección no se conoce todavía, está en peligro de ser vencido, dados los votos que se conocen hasta ahora. Lleva, en efecto, 300 votos menos que su adversario laborista. Entre los otros ministros el señor Page ha sido reelegido sin adversario; los señores Latham y Patterson han sido reelegidos con una debilísima mayoría; por el contrario, el señor Abbott, ministro del Interior, y el señor Marr, vicepresidente del Consejo, han sido derrotados, como asimismo el ministro de Correos y de Higiene. Mientras los laboristas ganan una mayoría absoluta en la Cámara Baja de Cambera, el Senado conserva una mayoría nacionalista: 24 votos de 36 miembros.

El "Morning Post" dice que el éxito del Labour Party en la metrópoli ha contribuido a la victoria en el Dominio.

El señor Bruce va a dimitir

MELBOURNE, 15.—A consecuencia de la victoria obtenida por los laboristas en las recientes elecciones federales, el primer ministro, señor Bruce, presentará de

un momento a otro la dimisión colectiva del Gabinete que preside.

En los círculos políticos se considera segura la designación por sucederle del señor Soullin, "leader" laborista.

Probable constitución del Ministerio SIDNEY, 15.—A consecuencia de la victoria obtenida por los elementos laboristas en las recientes elecciones, se considera probable la constitución del siguiente Ministerio: Primer ministro, señor Soullin; cartera de Hacienda, señor Theodore; Aduanas, señor Coleman; Justicia, señor Brennan; Transportes, señor Ferve; Defensa Nacional, señor M. C. Grath; y Correos, señor Maloney.

La situación en China

Intervención conciliadora del financiero señor Hotoung

SHANGHAI, 15.—El conocido financiero Robet Hotoung, que hace algunos años consiguió resolver, por medio de una Conferencia, las diferencias existentes entre los jefes militares de China, evitando de ese modo luchas intestinas de gravedad, ha enviado despachos telegráficos a los caudillos Chang-Kai-Chek, Yen-Si Shan (llamado el gobernador modelo del Chang Si), Fen-Yu-Siang (conocido bajo el nombre del general cristiano) y Chang-So-Lin, exponiéndoles las terribles consecuencias que originaría la reanudación de la guerra civil, que se considera inminente si los llamados a hacerlo no lo evitan, e invitándolos a reunirse en una Conferencia, en la cual se trataría de hacer desaparecer amistosamente las divergencias pendientes en la actualidad.

La ocupación por los rusos de La-Su-Su MUDEN, 15.—La ocupación por los rusos de La-Ha-Su-Su, en el Amour, ha sido confirmada.

Los chinos tuvieron tres ahogados. Las pérdidas oviéticas son también de gran consideración.

LA AVIACION

El "R-101" efectúa satisfactoriamente su primer vuelo

LONDRES, 15.—El dirigible "R-101" ha emprendido ayer desde el mástil de amarre de Cardington, su primer vuelo de prueba.

Las pruebas han sido satisfactorias

LONDRES, 15.—El amarre del "R-101" a su mástil se ha efectuado rápidamente y sin dificultades.

El comandante, señor Scott, se muestra muy satisfecho del vuelo y dice que la aeronave obedece a la maniobra bastante más fácilmente de lo que él esperaba. La velocidad alcanzada no ha pasado de los 96 kilómetros por hora, pero en vuelos sucesivos será mayor. Desde la cabina de los pasajeros no se percibe sino un ligero ruido de los motores.

El "Evening Standard" dice que durante el vuelo se ha verificado la maniobra de los paracaídas, los cuales son de diferentes modelos.

Para superar la marca femenina de duración

PARIS, 15.—La aviadora Maryce Hiltz emprenderá mañana el vuelo en el aeródromo de Le Bourget, con objeto de intentar superar la marca femenina de duración, en circuito cerrado, a bordo de aviones ligeros.

Este "record" lo posee en la actualidad la aviadora Maryce Bastie, con 26 h. 46 m., hazaña que efectuó en 29 de julio último.

En un accidente de aviación muere un arquitecto español

MEJICO, 15.—El periódico "El Universal" publica un despacho de León (Estado de Gnanajato) dando cuenta de que en un accidente de aviación ocurrido en aquella capital ha resultado muerto el arquitecto español don Federico Reixa y gravísimamente herido el súbdito mejicano don Antonio Algara.

El aparato quedó completamente destrozado.

La XII Conferencia Internacional del Trabajo

LA RETIRADA DE LOS ARMADORES

Gestiones de arreglo

GINEBRA, 15.—Los armadores, al ver rechazada su propuesta, se retiraron de las Comisiones, habiendo oficialmente comunicado al presidente de la Conferencia su retirada.

Se han entablado negociaciones de conciliación y parece aumenta en el grupo patronal el número de los que no quieren solidarizarse con los extremistas.

Un banquete

GINEBRA, 15.—El ministro español de Trabajo ha dado un banquete en honor de las Delegaciones hispanoamericanas en la Conferencia Internacional del Trabajo. Al banquete asistieron todos los delegados de estas Repúblicas y los delegados de Portugal.

La protección de los marinos en caso de enfermedad

GINEBRA, 15.—La Conferencia Internacional del Trabajo va a ocuparse por primera vez de la protección de los marinos en caso de enfermedad, incluso el tratamiento de los heridos a bordo.

La fórmula, presentada por la Oficina Internacional del Trabajo a la Comisión paritaria en marzo de 1928, y al Consejo de administración en abril siguiente, y que fué aprobada por ambos organismos, está redactada en esta forma, a fin de evitar todo error de interpretación:

"Protección de los marinos en caso de

enfermedad (incluso el tratamiento de los heridos a bordo), es decir:

a) Obligaciones individuales del armador respecto de los marinos enfermos o heridos.

b) Seguro de enfermedad de los marinos.

El informe que la Oficina presenta a la Conferencia ha sido redactado teniendo en cuenta la división de los problemas que se hace en la fórmula copiada, y consta de tres partes.

La primera contiene un análisis de las legislaciones nacionales sobre las obligaciones de los armadores respecto de los marinos enfermos o heridos.

La segunda estudia las legislaciones sobre el seguro de enfermedad obligatorio.

Finalmente, en la tercera parte, se procura separar los problemas que pueden ser objeto de una reglamentación internacional.

El desarme naval

Aun no ha contestado ninguna de las potencias invitadas a la Conferencia, salvo Norteamérica

LONDRES, 15.—En los centros autorizados de esta capital se afirma que ninguna potencia, con excepción de los Estados Unidos, ha contestado a la invitación hecha por la Gran Bretaña para participar en la Conferencia naval proyectada.

El señor Macdonald sale de los Estados Unidos para el Canadá

NUEVA YORK, 15.—El primer ministro del Gabinete laborista inglés, señor Ramsay Macdonald, y su hija Isabel han salido para el Canadá, dando por terminada su visita a Nueva York.

El señor Macdonald y su hija han sido objeto de una cordialísima despedida. Camino del Canadá, se detendrán para ver las cataratas del Niágara.

El cumpleaños del señor Macdonald

NUEVA YORK, 15.—Anteayer cumplió el señor Macdonald sesenta y tres años. Para celebrar su fiesta, miss Isabel Macdonald había reservado a su padre una sorpresa, que fué colocar en la mesa donde se celebraba el banquete de la celebración de edad tres regalos: cuatro barquitos de vela que llevaban está inscripción: "La prioridad naval"; un "fox-terrier" de trapo con un collar que decía: "Soy escocés"; y una pizarra en la cual había escrito: "Hagamos la cuenta de nuestra deuda y de nuestros créditos".

Después del almuerzo, el señor Macdonald, que había expresado su deseo de hablar con su familia, residente en Escocia, obtuvo en siete minutos la comunicación desde la habitación del hotel con su casa en Lossiemouth, y conversó extensamente con su hija Juana y su hijo Alastair.

La Federación Internacional de la Prensa

AMBERES, 15.—Los miembros del Comité ejecutivo de la Federación Internacional de la Prensa han acordado la creación de un Tribunal de honor internacional para los periodistas.

Con este fin se ha designado una Comisión especial, que ultimaré la redacción de los catorce artículos de la Carta, que limitarán su competencia y constituirán los fundamentos de un Código internacional de periodistas.

Los tribunales en provincias

Por estafa al Banco de Vizcaya

VALENCIA, 15.—En la Sección segunda de lo Criminal comenzó esta mañana la causa seguida contra el ex director de la sucursal del Banco de Vizcaya en esta capital, el jefe de la Sección de contabilidad, acusados de estafas realizadas a dicho Banco por valor de un millón de pesetas en diciembre de 1923, cantidad que fué empleada en operaciones de Bolsa y reconstitución con la Sociedad bancaria Dyn. El director y el jefe de la Sección de títulos desaparecieron y fueron declarados en rebeldía. A la vista asisten solamente los otros dos procesados. El fiscal solicita para cada uno de ellos la pena de catorce años ocho meses y un día de reclusión. Los defensores aspiran a la absolución.

La vista está señalada para cinco días.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Tennis.—La copa Mitre

RIOJANEIRO, 15.—El equipo de tenis de la República Argentina ha ganado el campeonato suramericano, en el que se disputaba la copa Mitre.

Borotra vence a Tilden

LONDRES, 15.—Borotra ha vencido a Tilden por diez a ocho y nueve a siete. Busslet ha vencido a Tunbull por ocho a seis y seis a cuatro.

Bunss y Bosselet han vencido a Weatley y Quidley por seis a tres y siete a cinco.

Andrews ha vencido a Gerbault por seis a cero y seis a cero.

La victoria de Borotra da el triunfo a Francia.

Boxeo.—Triunfa Joe Dundee

MEJICO, 15.—Anoche se celebró en esta ciudad un combate de boxeo para disputarse el título de campeón mejicano de la categoría de pesos "welter" entre

los boxeadores Joe Dundee y Bert Colma.

Obtuvo la victoria por puntos Joe Dundee, que fue declarado campeón mejicano de su categoría.

Vence González

MEJICO, 15.—En el combate celebrado anoche para disputarse el título local de la categoría de pesos ligeros, fue proclamado campeón "Bulldog" González, que venció a su contrario, "Baby" Fernandez, por puntos.

Lucha grecorromana.—Nuevo triunfo de Pojello

FILADELFIA, 15.—Carl Pojello, de Cleveland, atleta de pesos pesados, ha derribado a Angel Boberti, de Madrid, en dieciocho minutos y dieciséis segundos.

Hípicas.—El Gran Criterium de París

PARIS, 15.—De las tres jornadas famosas del mitin de otoño en Longchamps, la del domingo último, con el Gran Criterium, dotado con 150.000 francos, es la que ofrece la nota de mayor deportividad, puesto que reúne los mejores caballos de la gran generación de los "cracks". Su popularidad será menor que el Gran Premio del Arco del Triunfo, ya celebrado, y que el Gran Premio del Consejo Municipal, del domingo próximo; pero es, sin duda, el de mayor trascendencia hípica.

Tomaron parte 12 caballos, sobre la distancia de 1.600 metros, y la carrera fué animadísima. "Brise Lame" se lanzó, de salida, delante de "Pearlasti"; pero "Bow Window" les alcanzó en seguida, tomando la cabeza. Al final, y después de duras alternativas, "Godiche" pasaba el primero la meta, seguido de "Energie". El tercero fué "Chateau Bouscant". El tiempo fué un minuto, cuarenta y nueve segundos.

JAPON Y CANADA

El señor Tokugawa en Victoria

VICTORIA (Vanconver, Canadá), 15.—El señor Tokugawa, primer ministro japonés acreditado cerca del Gobierno del Canadá, ha llegado a esta ciudad, de donde seguirá a Ottawa.

El señor Tokugawa ha declarado que el Japón y el Canadá deben reforzar sus antiguos lazos de amistad, teniendo en cuenta sus intereses comunes y la circunstancia de que sus destinos dependen del mantenimiento de la paz en el Pacífico, con la cooperación de las naciones vecinas.

La rebelión de Afganistán

No es cierto que Amanullah vaya a convertirse al catolicismo

LONDRES, 15.—El encargado de Negocios de Afganistán ha declarado a la Agencia Reuter que los rumores sobre la conversión al catolicismo del ex Rey Amanullah y de la ex Reina Suraya carecen de fundamento, y que de ser ello cierto los ex Soberanos perderían la simpatía y el apoyo de sus partidarios.

SIMLA, 15.—Al apoderarse los "duranes" del puesto de Mahmond Robat, cerca de Kandahar, hecho de que ya se ha dado noticia, hicieron prisioneros a los partidarios de Habibullah, que lo guarnecían.

Según informaciones de fuente autorizada, el hermano de Nadir Khan entró en Cabul el día 6 del corriente mes; pero solamente es dueño de parte de la población, pues a pesar de los días transcurridos continúan registrándose violentos combates en la ciudadela.

El orden se va restableciendo en Cabul

HONG-KONG, 15.—Noticias recibidas por la Agencia Tass dicen que la ciudadela de Arke ha sido ocupada por las tropas de Nadir Khan.

Según dichas informaciones, el orden se va restableciendo poco a poco en Cabul.

Continúan circulando los rumores de que Nadir Khan tiene la intención de proceder a la convocatoria de una Asamblea panafgana para elegir emir.

Contra el plan Young

El "referendum" del nacionalismo alemán

BERLIN, 15.—La Agencia Wolff publica un mensaje, dirigido al pueblo alemán, en el cual se denuncia el carácter demagógico del "referendum" nacionalista contra el plan Young.

El mensaje recuerda el satisfactorio éxito político obtenido con la sustitución por una política de inteligencia de la política de violencia, y agrega que el citado "referendum" podría hacer creer que Alemania puede imponer por la fuerza sus tesis políticas a las naciones que salieron victoriosas de la guerra mundial. Termina diciendo que ningún alemán razonable puede alentar semejante tentativa.

El servicio de espionaje

LONDRES, 15.—El "Sunday Express" ha publicado una información, que debe acogerse con reservas, diciendo que el Gobierno del señor Macdonald se propone suprimir todos los servicios de espionaje y contraespionaje que constituyen el llamado Intelligence Service.

LA POLITICA EN FRANCIA

El señor Chauteemps se pronuncia a favor de la unión de las izquierdas

PARIS, 15.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Baube, dicen que después de un banquete popular, dado en honor de los Comités republicanos, el ex ministro radical señor Chauteemps, en el discurso que pronunció, se mostró favorable a la unión de todos los grupos de izquierdas, agregando que si esto no podía llegar a ser un hecho, el partido radical continuaría solo su acción.

Un Congreso

NANCY, 15.—El Congreso departamental del partido republicano radical y radical socialista ha aprobado una orden del día de confianza en su presidente, señor Daladier.

Las fiestas de Zaragoza

ZARAGOZA, 15.—Con motivo de las fiestas, anoche se ha dado una sesión de "cine" público en la Avenida María Cristina, proyectándose varias películas de asuntos de Aragón impresionados por el Sindicato de Iniciativas y una de Marruecos facilitada por el capitán general.

Amenizó el acto la banda del regimiento de Aragón.

Una medalla del Trabajo

BILBAO, 15.—La Corporación de prácticos del puerto de Bilbao solicitó del Gobierno la medalla del Trabajo de segunda para don Gregorio Camo, antiguo práctico del puerto, distinción que le ha sido otorgada por el Gobierno. El señor Camo lleva cuarenta años prestando sus servicios. En Santurce, donde reside, ha sido recibida la noticia con verdadero júbilo. Se propone el vecindario tributarle un homenaje.

El mecánico Calvo, que ha permanecido unos días descansando en Erandio, ha estado en el Ayuntamiento para despedirse del alcalde, pues marcha a Cuatro Vientos a incorporarse a su servicio.

Las nuevas fortificaciones de El Ferrol

FERROL, 15.—Para inspeccionar las nuevas fortificaciones construidas para la defensa de nuestras costas y la base naval, emplazada en este puerto, llegó de Madrid una Comisión militar.

La cosecha de uva

MORAL DE CALATRAVA, 15.—El sábado terminó la recolección de uva. Reina discordancia entre los compradores sobre los precios, haciéndolo unos a 1,40 pesetas arroba la blanca; 1,50, la tinta; otros, a 1,50 arroba. La uva de ebusca se paga al mismo precio, debido a la competencia de compradores y cosecheros.

La cosecha no ha sido tan mal como se creyó.

Homenaje a la Vejez

LA CORUÑA, 15.—En Sada se celebró ayer la fiesta homenaje a la Vejez del Marino.

Acudió numeroso gentío de los pueblos cercanos, sobre todo de la Coruña y Betanzos.

Se repartieron cartillas de ahorro a los ancianos.

VIGO, 15.—En el Odeón se celebró ayer mañana una fiesta de Homenaje a la Vejez, presidiendo las autoridades y asistiendo los alumnos de los Centros oficiales de enseñanza, escuelas públicas y privadas y numeroso público.

Pronunciaron discursos el catedrático de la Universidad de Santiago don Armando Castroviejo, el delgado de la Caja Regional Gallega de Previsión, don Augusto Acariza, y el alcalde de Vigo, don Alfredo Pérez Viandi.

Se repartieron pensiones a 23 ancianos de uno y otro sexo.

Los peligros del mar

El "Empress of Canada" encalla en unos arrecifes

VICTORIA (Isle de Vancouver), 15.—El vapor correo "Empress of Canada" ha encallado en unos arrecifes cerca de Homer's Bay. El pasaje se halla a salvo, ignorándose los daños que ha sufrido el buque.

VICTORIA (Canadá), 15.—El "Empress of Canada", que a consecuencia de la niebla embarrancó cerca de Juan de Fuca, no ha podido aún ser puesto a flote. Los buzos estudian las posibilidades de hacer saltar con dinamita las rocas que aprisionan el casco. Varios remolcadores rodean el navío y ayudan a extraer el agua que invade sus cámaras.

Las pérdidas son considerables.

Nafragio de un velero

MELILLA, 15.—Comunican que en la playa próxima a Port Say, pueblecito francés inmediato a la desembocadura del Muluya, naufragó a causa del temporal el velero italiano "San Giorgio", que tripulaban los jóvenes Antonio Saldany y Ghio Degaes, quienes fueron salvados por marineros españoles.

La embarcación se estrelló contra las rocas de la playa.

Catástrofe ferroviaria

Seis muertos y cien heridos

ROMA, 15.—Comunican de Milán a "La Tribuna" que un tren de viajeros ha chocado con otro de mercancías cerca de Campolo. Los campesinos que acudieron extrajeron de entre los restos seis cadáveres. Un centenar de viajeros han resultado heridos o contusos.

URODONAL
es indispensable al reumático

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desembargos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjera.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Parajamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODUCTORA

Tintura Ossyris

Os curará vuestros embarrumbos de la matriz y evita el aborto y partos al período y sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

PREPARADA.—Paseo de Recoletos, número 12
Farmacia de San Lorenzo, Arguñón, 7
BARCELONA

La sangre viciada causa los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

se contratación para la compra-venta y de toda clase de fincas, edificios y solares

de Romanones, 12, — Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis